

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第一批）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3FJ202311220024	福州市连江县华光路，日出东方小区沿街的十几家餐饮店（如：虾满楼、王庄食坊）及凤凰城小区沿街的七八家餐饮店（如：豪妹小吃店），每天 18 点开始，油烟污染严重。	福州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 华光路日出东方及凤凰城小区沿街两侧共 11 家餐饮店，夜间正常营业。 1. 烫煮类食品餐饮店 6 家，主要产生水蒸气，均已做到集中收集后排放。 2. 炒制类食品餐饮店 5 家，其中豪妹小吃店未安装油烟净化设施，油烟经收集后通过在人行道上加装的铁皮排气箱排放；虾满楼、王庄食坊等 4 家的油烟经收集处理后排放，但油烟净化设施未及时清洗，吸烟管道和净化器表层附着油渍。	属实	日出东方和凤凰城小区沿街炒制类食品餐饮店定期清洗油烟净化设备，确保油烟净化处理后达标排放。	1. 豪妹小吃店已自行拆除违规搭建的排烟箱，并安装油烟净化设施；4 家炒制类食品餐饮店已完成油烟处理设备清洗。 2. 11 月 26 日，凤城镇政府制定下发餐饮业油烟污染整治工作方案，要求炒制类食品餐饮店每三个月清洗一次油烟净化设备并向社区报备，确保达标排放。镇政府将常态化监管餐饮业，发现问题及时查处。 3. 举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
2	D3FJ202311220018	福州市鼓楼区鼓西街道双抛桥小区，1: 6 号楼美食城餐饮油烟扰民，油烟导致附近道路湿滑。2: 双抛桥小区东侧达明路美食街，餐饮店夜间烧烤味、噪声扰民，垃圾、油渍遍地。	福州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1. 双抛桥小区 6 号楼美食城共 7 家餐饮，均已安装油烟净化设备，但存在烧烤气味逸散、地面保洁不到位导致路面湿滑等问题。 2. 达明路美食街共 155 家餐饮店（含经营轻油烟小吃类的餐车），均已安装油烟净化设备，但部分净化器未开启或油烟管道破损，现场还发现存在油烟、烧烤气味逸散、夜间经营噪声扰民、保洁不到位导致垃圾未及时清理、地面油渍等问题。	属实	确保餐饮店油烟净化器开启和定期清洗，降低油烟对居民生活的影响；加大达明美食街路面保洁力度。	1. 11 月 23 日，鼓楼生态环境局责令相关餐车及餐饮店定期维护清洗油烟净化设备，确保设施正常运行。 2. 11 月 24 日，鼓楼区城管和美食城管委会组织对达明美食街及周边路段全面清洗。 3. 鼓楼区达明美食街管委会和鼓西街道办事处已增派人员加强巡查管理，劝导游客文明游玩、就餐。	未办结	无
3	D3FJ202311220015	福州市仓山区通江路 115 号江南水都美域 39 栋楼下，新疆小八朗烤羊肉串，长期占道经营，私自将排烟口接入市政排水管道，油烟通过下水道口外溢，污染严重。	福州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 新疆小八朗烤羊肉串营业期间存在占道经营现象；烧烤油烟经过净化装置处理后排向市政排水管道，存在油烟从雨水井盖孔隙冒出的情况。	属实	严肃查处，坚决防止油烟从市政井排出。	1. 11 月 24 日，上渡街道城管中队责令该店主不得占道经营。 2. 该店已新加装一套油烟净化设备，处理后的油烟不再排入市政排水管道。 3. 举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，发现一起查处一起，切实防止反弹回潮。	已办结	无

4	D3FJ202311220014	福州市台江区1.洋中路与太平二路交叉口文景苑一楼，新疆烧烤店、川菜馆，每晚通宵经营，客人在小区停车场饮酒，噪声扰民；2.太平二路靠近文景苑一段，凌晨2、3点起自发形成鬼市，噪声扰民。	福州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1.信访件反映的“新疆烧烤店”实为台江区多宝餐馆，“川菜馆”实为福一餐馆，夜间均正常营业，但存在“店外店”和噪声扰民问题。 2.太平二路凌晨1点之后至3点左右，部分群众自发聚集售卖二手用品，形成流动摊贩，存在噪声扰民问题。	属实	文景苑一楼餐饮店及太平二路夜间流动摊点噪声扰民问题得到解决。	1.义洲街道城管中队开展夜间“店外店”整治；依法对多宝餐馆和福一餐馆进行处罚；经夜间复查，未发现“店外店”现象回潮。 2.台江区城管局开展太平二路流动摊点整治，并会同义洲街道制定实施专项整治方案。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
5	D3FJ202311220011	福州市福清市龙田镇西焦村118号-119号路段，长期有人堆放垃圾，影响周边环境。多次向12345反映，未得到彻底解决，前期临时清运，后期仅回复责令当事人摆放整齐。	福州市	涉及利益纠纷问题	经核查： 1.信访件反映的地点位于龙田镇西焦村118号及119号房屋之间边角地。119号屋主将一张康复床长期摆放在双方争议地块占地。 2.龙田镇政府曾多次召集双方对争议地块所属权进行调解，但调解无果。	属实	群众纠纷得到化解。	11月21日至24日，龙田镇政府召开3次协调会进行调解，纠纷双方已就争议地块所属权达成相互谅解，签订调解协议书。现119号屋主已将康复床搬回家中，并对该地块进行恢复。	已办结	无
6	D3FJ202311220009	福州市马尾区江滨东大道77号，大通新材料股份有限公司，建设在居民区，24小时排放噪声、废气，恶臭扰民。环保部门也曾监测出该企业超标排放。	福州市	涉及规划政策方面的问题	经核查： 1.大通新材料股份有限公司所属地块为工业用地。因城市化改造，周边地块陆续开发成住宅小区。名城紫金轩小区与该公司仅一墙之隔。 2.该公司24小时不间断生产，生产废气经催化燃烧后排放；生产设备运转会产生一定噪声，虽采取加装消声器、隔音板、隔声屏障等措施进行减震降噪，但仍对周边居民区有影响。 3.11月24日至11月26日，马尾生态环境局先后对该公司开展夜间噪声、有组织废气及无组织废气监测，均达标排放。 4.2021年至今，马尾生态环境局对该公司共开展多次废气、噪声监测，均达标排放。	属实	大通公司噪声、废气稳定达标排放，整改措施落实到位。	1.大通公司已完成冷却塔隔音降噪设施加高加密，并启动新型环保节能设备升级改造，拟于2024年2月底完成1号车间废气排放口合并及迁移，增大排放口与小间距；2024年6月底前完成2号车间废气排放口合并。 2.马尾生态环境局将加强监督检查和抽测，对发现的问题督促立行立改，依法查处违法行为。	未办结	无

7	D3FJ202311220005	福州市晋安区新店镇，三盛国际公园长岛区大门前沿街早市（自发的菜市场），污水横流，垃圾、噪声影响周边居民生活。	福州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 信访件反映的早市为三盛国际公园周边村庄居民自发聚集形成，部分摊贩清洗地板和台面导致污水漫流。现场还发现菜叶、包装袋等垃圾遗撒地面未及时清理，经营噪声扰民等问题。	属实	整治该地流动摊贩占道经营行为，加大对地面垃圾、污水的清理力度和频次。	1.晋安区政府已组织整治该处占道经营行为，并已清理垃圾、污水。 2.晋安区政府后续将加大巡查整治力度，及时制止流动摊贩占道经营行为，强化环境卫生保洁力度，教育劝导占道摆摊售卖的业主进入合法市场依法依规经营。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
8	D3FJ202311220003	福州市福清市宏路街道，明达塑料厂，距离华润中央公园小区仅26米，不满足150米防护距离，每天夜间、凌晨以及周末偷排甲苯类废气，影响附近居民。	福州市	涉及规划政策方面的问题	经核查： 信访件反映的塑料厂为明达工业（福建）有限公司。 1.11月24日凌晨，福清生态环境局现场检查，该公司正常生产，配套的废气处理设施正常运行；次日夜间对该公司生产废气采样监测，结果显示达标排放，且苯低于检出限。 2.华润中央公园小区位于该公司150米卫生防护距离内，生产废气对附近居民会产生影响。	部分属实	福清市政府加快推进明达公司的土地收储及搬迁工作。	1.福清市土发中心将加快推进明达公司的土地收储及搬迁工作。 2.福清生态环境局将加强监管和执法检查，督促明达公司污染防治设施正常运行，提高废气集中收集率，减少污染排放。 3.融侨开发区管委会和宏路街道将加强对周边群众沟通解释。	未办结	无
9	D3FJ202311220021	九龙江（厦漳大桥海门岛区域）附近漂浮大量垃圾，污染整个厦门海域。2019年曾向中央生态环保督察组反映过该问题未得到解决。	厦门市	涉及利益纠纷问题	经核查： 1.针对投诉人2019年反映“无法在风雨天进行垃圾打捞”的问题，厦门市已建立极端天气应急处置机制，具备风雨天垃圾打捞能力。 2.虽然2020年以来厦门海域海漂垃圾分布密度始终保持全省最低，检查时海门岛海域无明显垃圾漂浮，但在台风等极端天气条件下，因船舶禁航，海漂垃圾无法及时打捞，九龙江（厦漳大桥海门岛区域）附近会出现漂浮垃圾增多的情况。	属实	厦门海域常态化保持洁净，极端天气下落实《厦门湾海漂垃圾应急处置预案》，打造碧海银滩的美好环境。	1.厦门市海上环卫持续落实常态化海漂垃圾清理保洁机制，实现近岸海域常态化保洁全覆盖。同时，将加强台风等极端天气海漂垃圾漂移轨迹监测预警，并跟踪天气变化，待具备船舶出航条件后，及时组织打捞。 2.漳州市加强隶属该市的海门岛周边海域海漂垃圾综合治理工作，具体由龙海生态环境局牵头，龙海区海洋渔业局、浮宫镇政府共同制定实施长效管控方案，同步加强九龙江入海口上游沿岸辖区乡镇垃圾打捞清理工作监管力度，开展岸线日常巡查和常态化清理。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无

10	D3FJ202311220025	漳州市常山开发区溪乾管区，鹭康食品旁的河道有污水排入，污染河流；开发区村庄内的公路、道路旁，绿化带内存在大量垃圾。	漳州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1.信访件反映的河道实际为排洪渠，渠内共发现4条汇水管，其中1条来自农村自留水塘溢流水，水质监测达到地表水Ⅱ类标准，其余3条为鹭康食品公司废弃管道，现场无排水痕迹。但是，渠内杂草淤泥较多，水体流动性差，水质监测为轻度黑臭。 2.鹭康食品公司为排洪渠周边唯一在产的涉水企业，生产废水经处理后接入市政管网，未发现排入排洪渠的情况。 3.常山开发区内共发现47处垃圾清理不及时的问题。	属实	1.完成排洪渠清淤，结合河长制加强排洪渠日常巡查，确保排洪渠内无污水排入。 2.常山开发区常态化开展人居环境整治行动，全面解决辖区内垃圾清理转运不及时等问题。 3.常山开发区行政执法局强化网格化管理，健全完善第三方保洁运营一体化垃圾运转机制，实现垃圾不落地，城乡人居环境问题不反弹。	1.11月24日，常山开发区管委会已组织排洪渠清淤，后续将持续开展河道巡查、定期清淤；鹭康食品公司已封堵3条废弃管道。 2.常山开发区行政执法局等3个部门建立各路段、绿化带巡查清理机制，并增设垃圾收集点，督促及时清扫。目前，47处垃圾清理不及时的问题已整改到位，共清理生活垃圾、土方、枯萎苗木7吨。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
11	D3FJ202311220028	漳州市诏安县村庄内，公路、道路旁的绿化带存在大量垃圾。	漳州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 部分村庄周边以及部分道路两侧存在垃圾成堆，清运不够及时的问题。	属实	1.实现“当下改”，通过诏安县全域人居环境整治，消除辖区内垃圾乱堆乱放、转运不及时等问题。 2.坚持“长久立”，诏安县政府围绕“扫干净、摆整齐、拆清楚、保畅通”目标，扎实开展“五边”环境治理，推进城乡人居环境整治工作持续有成效。	1.11月23日，诏安县政府对全县农村人居环境进行整治，14个乡镇共动员组织1500余人次，已清理1200多吨垃圾。 2.诏安县政府持续组织开展路边、村边、水（海）边、田边及山边等“五边”环境整治，强化农村垃圾长效治理。	未办结	无
12	D3FJ202311220026	漳州市东山县1：樟塘镇金銮湾苏峰山山脚下，生活垃圾污染附近海域。2：樟塘镇金銮湾庄园御海山庄木麻黄生态林，大量垃圾污染环境。3：村庄内的公路、道路旁，绿化带内存在大量垃圾。	漳州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 樟塘镇金銮湾苏峰山山脚下、御海山庄木麻黄生态林存在生活垃圾、建筑垃圾污染。东山县政府组织排查61个行政村发现，樟塘镇金銮湾湖尾村片区、西埔镇冬古村村庄道路两旁及绿化带存在建筑垃圾及生活垃圾污染问题。	属实	东山县政府进行城乡环境卫生督查，整治辖区生活垃圾乱堆乱放、转运不及时等问题并清理到位，同时建立长效机制和考核机制，提升人居环境治理水平，让群众满意。	1.东山县政府已组织对苏峰山山脚、金銮湾庄园御海山庄周边生态林、全县镇村道路旁及绿化带生活垃圾、建筑垃圾进行清理，累计出动710人次，共清理垃圾173吨。 2.东山县政府建立长效监管机制，持续清理垃圾。	未办结	无

13	D3FJ202311220023	漳州市常山开发区竹港溪支流边，常山污水处理厂、闽正食品厂旁的一家临时污水处理厂，污水未经处理排入竹港溪支流。	漳州市	涉及公共利益的生态环境问题	经核查： 1.常山污水处理厂一、二期工程正常运行，外排水质达标，未发现污水未经处理直排的情况。 2.信访件反映的“临时污水处理厂”，实际为常山开发区管委会于2022年11月建成投运的应急处理设施，用于解决污水处理厂一期处理能力不足的问题。2023年10月，常山污水处理厂二期整体投入运行后，应急处理设施已停止排水，预计12月底前彻底停用。 3.此前，因园区雨污水管网错接漏接，存在污水未经处理排入竹港溪的情况，现该问题已解决。	属实	1.常山开发区完成污水处理厂一期提标改造及二期扩建，提高污水处理厂污水处理能力。 2.常山开发区加强雨污管网排查，彻底解决雨污分流问题，确保污水应收尽收，结合河长制加强排洪渠日常巡查，确保无污水直排河道。	1.常山开发区管委会通过污水处理扩能，管网排查疏浚补漏，已基本解决污水未经处理外排问题。 2.后续将继续完善污水处理厂整体建设，加大管网排查巡检力度，确保规范运营，做到废水稳定达标排放。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
14	D3FJ202311220019	漳州市招商局漳州开发区，1: 静湖公园山体被挖建设酒店，目前停工，破坏原有生态环境。2: 卡达凯斯小区围占海岸线。3: 澎湖湾海岸线沙滩无人打理，污染严重。	漳州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1.信访件反映的“建设酒店”为鸿创静园项目，其土地及规划建设审批手续齐全，因股权问题已停工，现场存在裸土现象，边坡建设后尚未复绿。 2.卡达凯斯小区用海用地及规划建设手续齐全，项目红线紧邻海域，但未超红线建设。 3.漳州环境集团有限公司负责澎湖湾海岸线沙滩的海漂垃圾日常清理及转运工作，但存在清理不到位和转运不及时等问题。	属实	1.鸿创静园项目落实裸土覆盖等措施，2024年10月1日前完成边坡生态修复工作。 2.澎湖湾海岸线沙滩海漂垃圾每日清理2次，做到日产日清。	1.漳州开发区规划建设局下达整改通知书，要求对裸土区域进行覆盖，并制定边坡整改计划，需要进一步加大力度，确保方案各项任务按期完成。 2.漳州开发区环境保护局下发整改通知，并约谈漳州环境集团有限公司相关负责人。目前，澎湖湾海岸线沙滩海漂垃圾清理工作已完成。	阶段性办结	无
15	D3FJ202311220002	漳州市漳浦县绥安镇润景金座小区一期、二期之间的市政公园，水体发臭发黑。	漳州市	涉及利益纠纷问题	经核查： 1.信访件反映的市政公园水体是漳浦县润璟金座小区排洪渠，主要用于小区及周边地块防洪排涝需要，河道生态基流性较差。 2.排洪渠周边润璟金座一、二期，美伦清华园、绥安中心小学、学府1号共5个排水单元雨污混流汇入片区污水管，因管道淤堵，导致污水通过雨污混流点倒灌，从两处雨水口汇入该排洪渠，造成水体发黑发臭。	属实	1.漳浦县在排洪渠内布置EHBR强化耦合生物膜反应器、微生物驯化系统等，恢复渠内水体生态机能。 2.通过消除水体污染，改善水体生态环境，提升水体环境质量,让周边群众感到满意。	1.11月24日,漳浦县政府组织在两处雨水排口处设置临时封堵设施,已将排洪渠内1200吨黑臭水体导排进市政污水管网,并完成清淤451.88吨。 2.11月26日,排洪渠两侧污染源点的清理、改造及新建污水管网工程已动工,预计12月20日完成。	未办结	无

16	D3FJ202311220012	泉州市晋江市梅岭街道晋临路裕福康城小区楼下，南疆烧烤，每晚 17 点开始露天烧烤，无净化设施，油烟影响小区居民。两年内多次向 12345 反映未得到解决。	泉州市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1.信访件反映的“南疆烧烤”实为梅岭阿卜杜萨拉木餐饮店，设有移动式烧烤炉 1 台，摆放于店铺门口，烧烤炉配套安装油烟净化设备，设备台面、滤网有残留油迹，排气时存在一定油烟味。 2.2022 年 9 月以来，晋江市 12345 热线共接到关于“南疆烧烤”油烟问题的投诉 2 次，梅岭街道办事处均到现场调查，督促业主定期清洗油烟净化设备，将移动烧烤炉移到靠近店门口一侧，减少油烟对店铺上方住户的影响。	属实	该餐饮店完成油烟净化设备清洗维护，正常运行油烟净化设备，确保油烟达标排放，消除对周边居民的影响。	1.晋江市城市管理局、梅岭街道办事处督促该餐饮店落实定期清洗维护油烟净化设备，加强重点部位清理。该店已于 11 月 24 日完成油烟净化设备清洗维护。 2.晋江市城市管理局、梅岭街道办事处加强网格巡查，如发现违法违规行为，责令整改并依法查处。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无
17	D3FJ202311220008	泉州市南安市梅山镇水口村五组、六组水学池（地名俗称）以及七组，开山采石导致粉尘、噪声污染严重，加工石材噪声持续至夜间 23 点，影响村民生活，且破坏数百亩林地。	泉州市	涉及利益纠纷问题	经核查： 1.信访件反映的区域为蓉中电气股份有限公司和福建新联顺节能科技有限公司地块，未发现开山采石，实际正在进行土地平整，作业过程中未落实抑尘降噪措施。 2.2020 年 6 月，新联顺公司违法建设石子破碎场（即群众反映的“石材加工”），与周边居民区最近直线距离约 150 米，土地平整及石子破碎、洗砂工序产生的噪声及粉尘对周边环境造成影响。 3.两家企业地块已取得使用林地审核手续，批复使用林地面积合计 12.6616 公顷，实际未超审核范围。	属实	1.蓉中公司、新联顺公司等 2 家企业严格落实土地平整抑尘降噪各项措施，消除粉尘、噪声对群众生活的影响。 2.新联顺公司拆除石子破碎场厂房及生产设备，消除对周边环境的影响。	1.11 月 24 日，蓉中电气和新联顺公司已完成铺设防尘网，建设围挡，并设置喷水设施和警戒栏、警示牌等，对空地进行了绿化。 2.11 月 27 日，新联顺公司已自行拆除石子破碎厂房；南安生态环境局、南安市自然资源局对该公司违法行为分别立案查处。 3.举报件反映的具体问题已办结，仍需加强巡查监管，如发现存在违法违规行为，责令整改并依法查处。	已办结	无

18	D3FJ202311220007	泉州市台商投资区张坂镇张青公路，玖龙纸业泉州有限公司，经常晚间 20 点后以及大风天散发酸臭味。曾多次举报，相关部门反馈该公司已责令停产且监测数据已联网省级平台，但附近居民仍能经常闻到异味，且夜间异味尤为明显。	泉州市	涉及邻避效应问题	经核查： 1.玖龙纸业泉州有限公司各工序均配套生产废气治理设施，经处理后高空排放。经调阅该公司自动监测数据和自行检测报告，今年以来大气污染物均达标排放。 2.11 月 23 日，台商投资区综合执法与应急管理局委托开展昼、夜间监测，厂界臭气浓度达标。 3.该公司污泥压滤车间的污泥干化设备未完全密闭，部分废气通过缝隙外溢，在夜间气压较低或大风气候时可能对周边环境造成影响。	属实	1.玖龙公司完成污泥压滤车间的污泥干化设备封闭整改。 2.加强污染防治设施的运行管理，确保各项污染物稳定达标排放。	1.台商投资区农林水与生态环境局责令该公司于 12 月 31 日前完成污泥压滤车间的污泥干化设备密闭整改。 2.台商投资区综合执法与应急管理局加强巡查监管，如发现废气超标等环境违法行为，责令整改并依法查处。	未办结	无
19	D3FJ202311220004	泉州市惠安县崇武镇，省道、县道周边石雕企业较多，粉尘污染严重。	泉州市	群众身边的生态问题	经核查： 1.崇武镇辖区内省道 312 周边(辖区内无县道)共涉及 27 家石雕企业，已建设除尘设施。 2.检查发现，4 家企业防尘逸尘措施未有效落实，其中龙盛园林公司除尘设施集尘室未完全封闭，存在粉尘外扬情况；凯恒石业公司生产车间未完全封闭，部分除尘设施未开启；新藤辉石材厂、五峰石业公司厂区地面积粉尘较多，容易产生扬尘。 3.经开展颗粒物（PM10、PM2.5）走航监测，投诉涉及区域 PM10、PM2.5 平均浓度均未超过《环境空气质量标准》二级浓度限值。	属实	1.龙盛园林公司、凯恒石业公司、五峰石业公司、新藤辉石材厂等 4 家企业完成相关问题整改。 2.督促企业落实主体责任，确保污染治理设施正常运行，污染物稳定达标排放。	1.惠安生态环境局对龙盛园林公司、凯恒石业公司环境违法行为依法立案查处，责令立即整改。 2.龙盛园林公司、凯恒石业公司已完成密闭，五峰石业公司、新藤辉石材厂已对厂区地面粉尘进行清扫，并保持厂区整洁。 3.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。	已办结	无

20	D3FJ202311220001	泉州市南安市省新镇扶茂岭开发区艺洋泡沫厂东侧，满山红塑料厂内的非法洗砂场采石场，每晚 20-21 点偷排废水，污染附近地下井水。艺洋泡沫厂北侧 2 亩耕地被非法占用，乡镇政府承诺复耕至今未履行。	泉州市	涉及利益纠纷	经核查： 1.信访件反映的“非法洗砂场”实为黄某意洗砂场，未办理营业执照，已于 2023 年 7 月停产并拆除洗砂设备，现剩余储水罐 2 个、污水罐 2 个，未发现洗砂、采石行为及生产废水外排现象。经监测，未发现地下水被洗砂场污染的情况。 2.信访件反映的“艺洋泡沫厂北侧 2 亩耕地”实为南安华俊再生资源利用有限公司用地的一部分，经征收、招拍挂后于 2021 年 1 月办理不动产权证。由于该地块属于已批未供地块，省新镇政府于 2021 年 5 月同意原属于黄某国的 895 平方米土地由其继续耕种并签订协商意见书，因 2022 年 7 月该地块需交付华俊公司使用，省新镇政府告知黄某国协议无法继续履行。	不属实	1.黄某意洗砂场完成剩余设备拆除。 2.解决省新镇政府与黄某国的协议纠纷问题。	1.11 月 24 日，黄某意洗砂场剩余生产设备已全部拆除并清场。 2.省新镇政府做好解释、沟通工作，引导黄某国通过法定途径解决协议无法履行问题。 3.虽然举报件反映的问题与实际情况不相符，但南安市自然资源局、省新镇政府、南安生态环境局仍需要采取措施，加强巡查，如发现违法违规行为，责令整改并依法查处。	已办结	无
21	D3FJ202311220013	三明市大田县建设镇省道旁，民生医院斜对面的私人屠宰场，每天凌晨 1、2 点起使用沥青宰杀大量鸭子，臭味扰民，污水直接排入河道。	三明市	群众身边的生态环境问题	经核查： 1.信访件反映的“屠宰场”名为大田县建设镇阿贤活禽批发店，实际经营地址与营业执照登记的经营场所不符，且超出登记范围营业，有从事活禽屠宰。 2.自 2023 年 9 月 16 日起，该店均在凌晨 3 时左右屠宰生鸭，并使用松香甘油酯脱毛，未发现使用沥青。现场松香甘油酯熔融、活鸭粪污及屠宰存在一定异味。 3.该店屠宰废水，经沉淀池沉淀后，通过 PVC 管道排入建设溪。	属实	大田县建设镇阿贤活禽批发店严格按照经营范围从事生鸭批发销售，落实随卖随调、围笼转运并做好粪污收集处置。	1.11 月 23 日，大田县市场监管局责令该店立即改正超出登记范围从事活禽屠宰，及实际经营地址与登记经营场所不符的违法行为。 2.同日，建设镇政府要求该店售卖生鸭过程中随卖随调，同时做好生鸭粪污收集处理，不得直排外环境。 3.目前，该店已按要求变更营业执照地址，拆除 PVC 排水管，搬离屠宰设备，仅开展活禽销售业务。 4.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，防止屠宰经营活动反弹。	已办结	无

22	D3FJ202311220006	<p>莆田市城厢区联发天玺 B 区对面的大型露天垃圾转运站，距离小区仅十余米，臭味严重影响小区居民及周边学校学生，垃圾、污水遍地。多次向莆田市 12345 投诉未得到解决。</p>	莆田市	群众身边的生态环境问题	<p>经核查： 1.信访件反映的“垃圾转运站”为洋西转运站，该转运站垃圾压缩车间距联发天玺 B 区最近处 69.17 米，距莆田二中最近处 121.45 米。 2.洋西转运站在作业时段会产生少许臭味，非作业时段未发现臭味影响周边现象。 2023 年 3 月份起，因龙桥街道开展辖区环境卫生大整治，垃圾量有所增加；加上站内改造升级，垃圾压缩转运受到影响，出现部分垃圾堆积、污水冲洗不及时的问题。 10 月 12 日已解决到位。 3.现场检查时站内垃圾“日产日清”，场地污水接入三格池与市政污水管并网，现场整体保持整洁有序，未发现“垃圾、污水遍地”现象。 4.该转运站 2018 年 9 月正式投用，联发天玺 2020 年开工建设，2022 年交房。2022 年 3 月起，12345 平台零星接到群众要求搬迁的诉求，2023 年 2 月起出现批量投诉，区环卫处、龙桥街道对垃圾转运站进行整改提升，并多次与群众进行沟通解释。</p>	属实	<p>该转运站是保障城北片区生活垃圾转运的重要环卫配套工程，需要落实长效管理机制，持续消除转运站臭味对周边居民的影响，保障居民生活质量。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1.龙桥城投公司持续对洋西转运站实施消毒除臭提升改造工程，将垃圾压缩车间出入口改向，安装消毒除臭系统，加装卷帘门，完善作业区污水收集，场地地面硬化，种植绿植与草坪，阻隔臭味。 2.龙桥城投公司对洋西转运站进行专项环境卫生整治。 3.龙桥城投公司完善转运站管理制度，持续规范作业，增加垃圾清运、除臭和消杀频次，减少垃圾在站内滞留时间，最大限度地降低异味的产生与散发。 4.城厢区龙桥街道安排专职督查人员督查，发现问题立即督促整改；同时做好周边群众的沟通解释工作。 5.举报件反映的具体问题已办结，但仍需加强监督，建立长效监管机制，切实防止反弹回潮。 	已办结	无
----	------------------	--	-----	-------------	--	----	--	---	-----	---